
77.57% 83

6.54% 7

15.89% 17

Q1 Where do you live?
Answered: 107 Skipped: 0

Total 107

# What is your post code? Date

1 Ml51ql 6/7/2017 3:28 PM

2 Fk17 8HN 6/6/2017 3:09 PM

3 ky5 8bd 6/6/2017 9:43 AM

4 DD9 7QS 6/6/2017 9:25 AM

5 FK17 8AG 6/5/2017 8:20 PM

6 DD2 5EF 6/5/2017 3:07 PM

7 FK178AJ 6/5/2017 1:18 PM

8 fk17 8el 6/5/2017 10:42 AM

9 FK17 8BG 6/4/2017 12:38 PM

10 Fk17 6/3/2017 6:37 PM

11 pa12 4ea 6/3/2017 8:42 AM

12 Fk178AG 6/2/2017 10:45 PM

13 EH12 8YB 6/2/2017 1:20 PM

14 FK17 8EN 6/2/2017 1:14 PM

15 KY1 1DZ 6/2/2017 11:54 AM

16 Fk178jq 6/2/2017 11:11 AM

17 fk17 8jj 6/2/2017 11:01 AM

18 Fk178bs 5/31/2017 9:39 PM

Callander

Up to 10km
outside...

More than 10km
outside...

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Answer Choices Responses

Callander

Up to 10km outside Callander

More than 10km outside Callander
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19 FK17 8EL 5/31/2017 8:58 PM

20 G77 5GN 5/31/2017 6:03 PM

21 Fk17 8HD 5/31/2017 2:57 PM

22 Fk188nj 5/31/2017 5:02 AM

23 FK178DW 5/31/2017 12:30 AM

24 FK17 8JF 5/31/2017 12:07 AM

25 Fk17 8dj 5/30/2017 10:48 PM

26 FK17 8ee 5/30/2017 10:37 PM

27 Fk18 8bd 5/30/2017 9:42 PM

28 FK178AJ 5/30/2017 9:18 PM

29 g81 6es 5/30/2017 8:22 PM

30 FK54FT 5/30/2017 7:54 PM

31 fk178jt 5/27/2017 10:19 PM

32 FK17 8BN 5/27/2017 5:57 PM

33 fk17 8hd 5/27/2017 12:02 AM

34 Fk178dd 5/26/2017 12:46 PM

35 Fk17 8dq 5/26/2017 9:27 AM

36 Fk178aa 5/26/2017 8:58 AM

37 KA55HB 5/26/2017 8:19 AM

38 FK17 8LP 5/26/2017 7:16 AM

39 FK17 8BY 5/25/2017 11:55 PM

40 Fk178jq 5/25/2017 11:35 PM

41 Fk17 8 al 5/25/2017 11:07 PM

42 FK17 8JN 5/25/2017 10:57 PM

43 FK8 3uh 5/25/2017 10:05 PM

44 Fk16 5/25/2017 9:52 PM

45 FK17 8JF 5/25/2017 9:49 PM

46 Fk8 3uh 5/25/2017 9:42 PM

47 Fk178je 5/25/2017 9:07 PM

48 FK17 8BN 5/25/2017 8:48 PM

49 Fk17 8dd 5/25/2017 8:38 PM

50 G84 7jf 5/25/2017 8:33 PM

51 FK17 8LA 5/25/2017 8:31 PM

52 Fk8 3sy 5/25/2017 8:16 PM

53 FK17 8JQ 5/25/2017 8:16 PM

54 Fk178je 5/25/2017 8:09 PM

55 Fk15 9RH 5/25/2017 7:59 PM

56 Fk17 8je 5/25/2017 7:53 PM

57 FK178DA 5/25/2017 7:37 PM

58 G64 2dy 5/25/2017 7:35 PM

59 FK17 8JE 5/25/2017 7:33 PM
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60 FK178BD 5/25/2017 7:18 PM

61 Fk178js 5/25/2017 7:06 PM

62 FK178LP 5/25/2017 6:59 PM

63 Fk17 8bw 5/25/2017 6:59 PM

64 FK17 8Je 5/25/2017 6:58 PM

65 Fk178ly 5/25/2017 6:55 PM

66 FK178LN 5/25/2017 6:54 PM
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35.51% 38

39.25% 42

13.08% 14

12.15% 13

Q2 How often do you visit Coilhallan Wood?
Answered: 107 Skipped: 0

Total 107

Once a week

Once a month

Once a year

Never

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Answer Choices Responses

Once a week

Once a month

Once a year

Never
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Q3 Why do you usually visit Coilhallan
Wood? (you may tick more than one option)

Answered: 55 Skipped: 52

To walk 

To run

To cycle 

To see wildlife

To explore the
area
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61.22%
30

42.86%
21

51.02%
25

6.12%
3

 
49

75.00%
12

0.00%
0

50.00%
8

6.25%
1

 
16

51.85%
14

44.44%
12

55.56%
15

14.81%
4

 
27

66.67%
16

45.83%
11

29.17%
7

4.17%
1

 
24

69.23%
18

53.85%
14

46.15%
12

7.69%
2

 
26

On my own With my/friend's grand/children With friends

With an organised group

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

 On my own With my/friend's grand/children With friends With an organised group Total Respondents

To walk 

To run

To cycle 

To see wildlife

To explore the area
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Q4 If Coilhallan Wood was purchased by
CCDT, what would you like to see happen?

(you may tick more than one option)
Answered: 89 Skipped: 18

Improved
access for a...

Cleared /
improved pat...

Cleared /
improved pat...

Development of
dedicated...

Provide huts /
hides for...

Picnic areas

Improved
signage

A cafe

Adventure play
areas

Improved car
parking

Managed camping

Managed
woodland walks

Managed
educational...

Managed
educational...

Woodland
burial area

Left as it is,
with no furt...

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Answer Choices Responses
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48.31% 43

53.93% 48

50.56% 45

55.06% 49

42.70% 38

42.70% 38

32.58% 29

11.24% 10

38.20% 34

19.10% 17

11.24% 10

35.96% 32

23.60% 21

16.85% 15

14.61% 13

13.48% 12

Total Respondents: 89  

# Other (please specify) Date

1 Do not require to overcrowd the area with too many attractions. 6/6/2017 3:25 PM

2 It would be nice to have 'managed' hides like at the David Marshal Lodge where squirrel huts and feeding stations are
located

6/2/2017 1:26 PM

3 Think could develop for biking and outdoor adventure areas but within limits that leave a large proportion unspoiled 5/31/2017 6:13 PM

4 It used to have a permanent orienteering course so this would be good. Tree top walks for all abilities may work. Low
level path from caravan park to Callander so you don't have to go on road.

5/31/2017 7:20 AM

5 Developments should not detract the natural woodland, ie no tar or concrete etc 5/27/2017 10:31 PM

6 It is not necessary to interfere with every bit of open space. 5/25/2017 8:51 PM

7 low impact visitor facilities 5/25/2017 7:21 PM

Improved access for all abilities and ages

Cleared / improved paths for walking

Cleared / improved paths for cycling

Development of dedicated mountain bike trails

Provide huts / hides for watching wildlife e.g. red squirrel hide

Picnic areas

Improved signage

A cafe

Adventure play areas

Improved car parking

Managed camping

Managed woodland walks

Managed educational visits for children

Managed educational visits for adults

Woodland burial area

Left as it is, with no further development

8 / 16

SURVEY | Coilhallan Community Woodland, Callander



Q5 Do you think people would be willing to
pay for the following initiatives if they were
introduced in Coilhallan Wood? (You may

tick more than one option)
Answered: 89 Skipped: 18

Yes No Don't know

Improved car
parking

Mountain
biking (for...

Managed
woodland walks

Managed
educational...

Seasonal
'events' (e....

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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32.18%
28

45.98%
40

21.84%
19

 
87

53.41%
47

26.14%
23

20.45%
18

 
88

20.00%
17

48.24%
41

31.76%
27

 
85

51.16%
44

25.58%
22

23.26%
20

 
86

65.52%
57

17.24%
15

17.24%
15

 
87

# Other ideas / comments (please specify) Date

1 with regards to paying for mountain biking trails - it can sometimes be difficult to put a charge on such facilities and
mostly, revenue comes through the car parking facilities and a cafe element being installed which can become hugely
profitable if set up in a great destination! People may however pay for coaching days. Hope this helps.

6/6/2017 9:28 AM

2 Are there accessible areas suitable for filming? (Clanranald? they might have some good ideas... medieval camp?)
Westonbirt Arboretum has nice "natural play" areas - precut branches for making dens, hut frames with movable wall
panels, big logs to climb on, etc...

6/5/2017 11:07 AM

3 No mountain bikes/ adventure playgrounds etc. Don't want to se a beautiful natural area developed . 6/3/2017 6:43 PM

4 Sculpture park would be fantastic :) Yurts??? Information / labelling of trees and native vegetation? Info on bird life? 6/2/2017 11:03 PM

5 I would worry about dog walkers dumping their poo bags (like on the lower Crags walk). This is an issue all around
Callander and needs to be urgently addressed!! Tourists and locals will be put off using our beautiful walks unless this
problem is solved.

6/2/2017 1:26 PM

6 Seasonal themed events - lit up evening walks, ghost walks, organised fun days and bbqs, educational activities like
learning to whittle, make camp fires, toast marshmallows, make lanterns, pitch tents. Anything to encourage children
out.

5/31/2017 6:13 PM

7 Treetop walk. Trial bike trails. Skateboard area. Callander badly needs attractions for children. 5/30/2017 11:27 PM

8 Do you mean one-off payment per use, or overall funding for projects? 5/27/2017 7:56 AM

9 People can walk for free all over this area and forestry commission will provide free educational walks etc so people
won't pay for one relatively small wood

5/25/2017 7:42 PM

10 Races, pop up cafe, pop up events stalls, info trailer with donation request, maps for sale, low cost membership for up
keep.

5/25/2017 7:12 PM

 Yes No Don't know Total

Improved car parking

Mountain biking (for trail upkeep / paid coaching days)

Managed woodland walks

Managed educational visits

Seasonal 'events' (e.g. Easter egg hunts)
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78.16% 68

11.49% 10

10.34% 9

Q6 Do you think Coilhallan Wood could be
used to attract additional visitors / tourists

to the area?
Answered: 87 Skipped: 20

Total 87

# Why? Date

1 If changes made the result could bring visitors to the area 6/7/2017 3:31 PM

2 A good mountain bike trail system should attract paying visitors. 6/6/2017 3:25 PM

3 If paths and signage made it more accessible, it could attract more tourists to the area. 6/5/2017 8:22 PM

4 Can attract city dwellers to a natural area 6/5/2017 1:21 PM

5 Beautiful woodland close to town 6/4/2017 1:53 PM

6 If it was more developed then more people are likely to come esp with organised events to entertain them. 6/2/2017 11:03 PM

7 It's a beautiful wood which is not too far off the beaten track - within walking and cycling distance from the town. 6/2/2017 1:26 PM

8 Because it is so close to the town, new and innovative uses could attract visitors 6/2/2017 11:04 AM

9 It could provide something extra for children. Could also link in to local bike hide, etc 5/31/2017 6:13 PM

10 Potential for more linked walks to loch teacher or towards thornhill 5/31/2017 7:20 AM

11 Because it bring more ppl to the town 5/31/2017 5:58 AM

12 Mountain biking is awesomely popular 5/31/2017 12:08 AM

13 Extra activities for visitors would be an asset to the 5/30/2017 11:27 PM

14 Mountain bikers would come look st fort william 5/30/2017 9:27 PM

Yes

No

Don't know

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Answer Choices Responses

Yes

No

Don't know
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15 Callander should be promoting all of it's natural assets to attract more visitors/tourists to the this area. Coilhallan
Woods already has several good walking trails, there are great views from Ben Gullipen yet other than the excellent
Callander Paths leaflet available from the Tourist Information Office I don't think that Coilhallan Woods is really
promoted anywhere.

5/30/2017 9:27 PM

16 People need to know it's there in the first place and not just drive by. 5/30/2017 8:26 PM

17 Yes there is so much potential for visitors, to come to this area. It would bring in tourist that would spent money in
shops, accommodation etc. You just have to look at newton stewart, glentress (7 stanes).

5/27/2017 10:42 PM

18 Coilhallan could be used as a trail head for a wider network of trails to link Aberfoyle using the 7 stanes model. If this
was the long term goal this project could turn Callander around just like Glentrees has done for Peebles,

5/27/2017 10:31 PM

19 Only if there was additional attraction within the woods e.g. MTb trail, tree top adventure, chair lift to Craggs or Ben
Ledi ??

5/27/2017 5:12 PM

20 I often see visitors looking for the entrance off Mollands Road as the woods are on the paths leaflet. 5/27/2017 7:56 AM

21 Mountain bikers 5/26/2017 8:11 PM

22 I know due to racing Dh mtb people from other areas will continue e to ride, more people attracted to the town will
bing in more money for the businesses.

5/26/2017 1:42 PM

23 Down hill mountain bike scene has a massive following. Just look at the likes of glentress and Carron valley 5/26/2017 9:31 AM

24 Its close to town and a beautiful area. 5/26/2017 8:44 AM

25 It is a lovely wood and is not well known at the moment 5/26/2017 7:19 AM

26 If there was good mountain bike trails people would come from all over central Scotland, possibly further if they were
very good.

5/26/2017 12:00 AM

27 Dedicated MTB trails will draw people into the area as they have for other sites i.e. 7 states boosting the local
economy as these people are likely to use the cafes in the town

5/25/2017 9:12 PM

28 Good walking away near the town 5/25/2017 8:03 PM

29 If there are facilities that make Callander more attractive as an outdoor destination then people will come. 5/25/2017 8:03 PM

30 It's not big enough 5/25/2017 7:42 PM

31 We have great out doors, we should improve and use them to the best of their abilities. 5/25/2017 7:35 PM

32 Untapped potential for recreation, woodland holidays and events 5/25/2017 7:21 PM

33 Additional, healthy outdoor attraction, events, signage, leaflets 5/25/2017 7:12 PM

34 For example if the mountain bike trails are good a lot of people from different areas will come to have a go and
especially if there is mini races. People would also come for the camping and walking.

5/25/2017 7:08 PM

35 People are always looking for places to take their kids. If marketed properly it would work. 5/25/2017 7:01 PM
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77.01% 67

14.94% 13

8.05% 7

Q7 There is the potential for Coihallan
Wood to be developed for community use.
 Do you support CCDT seeking to take over
management / ownership in an attempt to
initiate and manage this process on behalf

of the community?
Answered: 87 Skipped: 20

Total 87

# Please give reasons for your answer Date

1 More likely to know what locals and visitors want to see happening to the wood. 6/7/2017 3:31 PM

2 A lot of effort has been put into this project to create a local mountain bike trail. 6/6/2017 3:25 PM

3 Some one has to take responsibility and lead otherwise nothing gets done 6/5/2017 1:21 PM

4 I'm sure more could be done there, it would be good for the town, but needs organising. 6/5/2017 11:07 AM

5 It should be developed for a wider range of activities and FCS are unwilling to do this 6/4/2017 1:53 PM

6 It is an important resource that needs to be protected and CCDT have a good record of managing projects in the
community interest and represent a broad spectrum of Callander dents

6/4/2017 12:43 PM

7 Providing management is sensitive to the environment , it could prove to be a very positive asset to the community. It
could provide a very active and positive experience for many visitors and locals alike. Prices need to be realistic for
families.

6/2/2017 11:03 PM

8 I think with management, the issues I mentioned of poo-bags etc can be dealt with. I also think that CCDT should take
over management of the Crags walks

6/2/2017 1:26 PM

9 could the money be better spent elsewhere 6/2/2017 12:36 PM

10 It is important that local facilities are owned by the community. It is a huge mistake losing at kessogs church for
example this should be a focal point in Callander.

5/31/2017 7:20 AM

Yes

No

No opinion

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Answer Choices Responses

Yes

No

No opinion
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11 Because if it's managed it will be more organized and better maintained 5/31/2017 5:58 AM

12 As above 5/30/2017 11:27 PM

13 Good for community 5/30/2017 9:27 PM

14 I am not a member of the community but would support all and any inititives 5/30/2017 8:26 PM

15 Bought to retain as natural space within town as that side grows and to prevent future development such as housing 5/28/2017 1:22 PM

16 Need more information to make a choice 5/27/2017 10:42 PM

17 I would need to know CCDT's intentions which is not clear 5/27/2017 10:31 PM

18 Not sure about the development of what is already a great area for wildlife. 5/27/2017 7:56 AM

19 I believe CCDT will help move forward the movement of mtb in Callander, locals like my self have built tracks in other
parts of Callander (crags). I support CCDT to take over coihallan woods and would hope they would build flowing
tracks with technological sections big jumps and drop off's

5/26/2017 1:42 PM

20 Need someone with the drive to get stuff done. 5/26/2017 9:31 AM

21 I think it can only bring good things out of something that isn't being used 5/26/2017 9:03 AM

22 Community are the only ones who care about both the natural environment and the needs of locals 5/26/2017 8:44 AM

23 Wary of private companies owning large tracts of land 5/26/2017 7:19 AM

24 If it could improve mountain bike features in the area I'm all for it. I would even be for it just increasing outdoor
activities in the area

5/26/2017 12:00 AM

25 Left outwith local control nothing will be done that will help locals or boost the local economy 5/25/2017 9:12 PM

26 The wood is fine as it is. Why does everything have to be 'managed'? 5/25/2017 8:35 PM

27 Community buy outs of similar woodlands have worked well 5/25/2017 8:03 PM

28 Ccdt has a pretty good track record and is likely to accomplish something. 5/25/2017 8:03 PM

29 Not sure it should be developed 5/25/2017 7:42 PM

30 It is already used by the local community for walking, cycling, running and general outdoor pursuits. There are far more
financially viable sites in Callander that can be used to make money.

5/25/2017 7:39 PM

31 The area would require a level of management, CCDT could provide a good link with community 5/25/2017 7:12 PM

32 It would keep all the trails well managed 5/25/2017 7:08 PM

33 I think anything that improves or benefits Callander is positive. 5/25/2017 7:01 PM
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Q8 Do you have any further comments you
would like to make?

Answered: 20 Skipped: 87

# Responses Date

1 Footpaths need to be separate from bike trails. A few new footpaths are required. 6/6/2017 3:25 PM

2 Any development will chase the red squirrels out. I like the woods as they are. Enough development already...e.g. The
Crags

6/3/2017 6:43 PM

3 Avoid over development. No theme parks please!!! Natural beauty is the main attraction :). 6/2/2017 11:03 PM

4 what is likely to happen to the wood if it is not purchased 6/2/2017 12:36 PM

5 Although live an hour away we have family home in callander and are up weekly. Would be fantastic to see area grow. 5/31/2017 6:13 PM

6 No 5/31/2017 5:58 AM

7 I think Callander could really benefit from some managed mountain bike trails. I don't bike myself but think it would be
excellent for local young folk & tourists too.

5/31/2017 12:34 AM

8 Good luck. I hope the venture gets off the ground. 5/30/2017 11:27 PM

9 Each improvement should be tackled seperately and independantly to allow assesment of the impact on the woods 5/30/2017 8:26 PM

10 Buy it. Replant it. Leave it. Allow cyp to use the wood for land manager training and woodland skills in order to
maintain healthy woodland

5/28/2017 1:22 PM

11 I would support the planting of native trees to fill in the areas which have been left derelict after felling. 5/27/2017 7:56 AM

12 Callander and surrounding areas have keen and experienced mtb/DH riders that will be looking for technical and fast
flowing tracks with large jumps

5/26/2017 1:42 PM

13 Callander is a perfect place for dedicated bike trails. There is so much potential 5/26/2017 9:03 AM

14 If it was put to local mountain bikers I think the majority of them would be happy to build/upkeep trails for free. 5/26/2017 12:00 AM

15 The wood is good for walking, dog walking, seeing wildlife as it is. It does not require development. Developing the
woodland would spoil the woods existing peaceful nature.

5/25/2017 9:23 PM

16 Leave well alone! 5/25/2017 8:51 PM

17 It's a lovely wood and at points I've walked there weekly or more. Development could spoil it depending on plans. It's
not very big so unsure

5/25/2017 7:42 PM

18 Please leave it alone, it is a beautiful place to walk, run, or just visit to enjoy the peace and quiet it offers at the
moment. you also see a wide variety of wildlife. Do not spoil this place of beauty and tranquility!

5/25/2017 7:39 PM

19 I think investment and management of the area would compliment what the town has to offer and hopefully be a low
cost attraction to bring further business and activities to the area

5/25/2017 7:12 PM

20 Have mini races to get people involved from different areas. 5/25/2017 7:08 PM
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Q9 If you would like to be updated on the
progress of this project or are interested in
volunteering in the future please leave your
email address (nb. this will NOT be shared

with any third parties).
Answered: 29 Skipped: 78

# Responses Date

1 jenshearer@gmail.com 6/5/2017 8:22 PM

2 sh@easynet.co.uk 6/5/2017 5:22 PM

3 Lynda.campbell2@btinternet.com 6/4/2017 9:38 PM

4 barclay@barclaymilne.com 6/2/2017 1:26 PM

5 johnking2512@gmail.com 6/2/2017 12:36 PM

6 campbella44s@gmail.com 5/31/2017 9:42 PM

7 smolkovski@yahoo.co.uk 5/31/2017 9:03 PM

8 Jen.robb1@gmail.com 5/31/2017 6:13 PM

9 Catrionaloots@aol.com 5/31/2017 7:20 AM

10 vstaffen@gmail.com 5/31/2017 5:58 AM

11 stefkell2781@hotmail.co.uk 5/30/2017 8:26 PM

12 iain@clarkelectronics.co.uk 5/27/2017 10:31 PM

13 Johnisgrove@btconnect.com 5/27/2017 5:12 PM

14 Uamhmor@icloud.com 5/27/2017 7:56 AM

15 fmx.euan@hotmail.co.uk 5/26/2017 1:42 PM

16 stewart.fraser@hotmail.co.uk 5/26/2017 9:31 AM

17 Denhams@hotmail.co.uk 5/26/2017 9:03 AM

18 Julia.osfield@googlemail.com 5/26/2017 8:44 AM

19 Neillmarshall1234@icloud.com 5/26/2017 7:12 AM

20 andy_j_murray@hotmail.co.uk 5/26/2017 12:00 AM

21 Gillcorden@hotmail.com 5/25/2017 11:11 PM

22 blueroan_uk@yahoo.co.uk 5/25/2017 9:23 PM

23 Johnrbrodie@btinternet.com 5/25/2017 9:12 PM

24 anne1gordon@yahoo.co.uk 5/25/2017 8:51 PM

25 Griffith's.sm@btinternet.com 5/25/2017 8:03 PM

26 McIntyre.Euan@gmail.com 5/25/2017 8:03 PM

27 Girvans123@btinternet.com 5/25/2017 7:39 PM

28 lorna_denny@hotmail.com 5/25/2017 7:37 PM

29 trishthompson02@gmail.com 5/25/2017 7:12 PM
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